

延长社保最低缴费年限，这个不是什么稀奇的新闻。早在十四五规划当中，国家就明确提到要延长社保最低缴费年限。只不过，具体延长到多少年？怎么延长？一直都是在规划中。

但是，可以预见的是，这项政策在未来一定会落实。几乎可以说，就是铁板钉钉的事情。

那国家为啥要延长，社保最低缴费年限呢？

这又会对我们普通人，造成什么样的影响呢？

## 为啥说社保延长缴费年限，几乎是板上钉钉的事情？

### 1. 社保局一直在亏空

很多人可能不知道，我们的社保局其实每年都在亏空。就是每年交社保的钱，根本就不够发出去的钱。所以，现在虽然每年社保养老金都在增加，但是比例一年比一年低。



第二，我国人口的寿命越来越长。

我国现在人口的寿命，已经要接近80岁。像一个人交社保，正常情况下从60岁开始

领钱，15年左右的时间，是能把本金领回来的。后面再领的钱，就是赚的。

现在老人平均寿命已经很高，从整体来看，社保局一直都是亏损的。

而想要扭转亏损的情况，最好的情况，就是提前社保最低缴费时间。像以前最低缴费时间为15年，现在改为20年。那等退休以后，可能需要将近20年的时间，才能把本金领回来。



企事业单位的员工，都延迟退休，那缴费社保的时间必然也会延长。

如果灵活就业人员，最低社保缴费时间不延长，对于延迟退休的人，多少就有些不公平了。

所以，只要延迟退休落实下来，提高社保最低缴费年限，也就很快了。

## 我们普通人该做什么准备？

### 1. 提前购买社保

对于我们普通人来说，以后再购买社保，就不能刚好卡在年龄上了。

比如说，现在社保最低缴费时间是15年，很多人出卡时间。等到45岁的时候，才开始买社保。这样60岁退休的时候，刚好就是满足最低15年的时间。

以后社保缴费年限提高到20年的话，再卡这个时间线的人，就比较危险了。



本来以前60岁的时候，就可以办理退休，就可以领退休金。现在60岁的时候，还不能办理退休，可能还要继续交社保。所以，你手里必须要有“余粮”。

这个“余粮”，其实就是钱。

这个就要求我们不能做月光族，每个月多多少少都要给自己存点钱。哪怕一个月存个500块钱，一年也有6000块钱。你存个二三十年的时间，就有十几万了。

哪怕以后你把延迟退休和延长社保缴费年限，都赶上了，你也不怕。手里有粮，心中不慌。你靠着存款，把这段过度时间熬过去，还是完全没有问题的。

所以，存钱很重要，一定要给自己存点积蓄。